

Отзыв на автореферат диссертации

Масякина Антона Валерьевича на тему: «Совершенствование организации медицинской помощи населению по профилю «Психиатрия»», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 – общественное здоровье и здравоохранение.

В настоящее время с целью развития общественного здравоохранения и оказания медицинской помощи населению по профилю «психиатрия» принят ряд важных документов, определяющих концептуальные основы развития данной области. В 2005 г. была принята Европейская декларация по охране психического здоровья, которую подписала Российская Федерация. В 2012 г. принята резолюция о Глобальном бремени психических расстройств (Всемирная ассамблея здравоохранения), в которой подчеркнута необходимость комплексных скоординированных мер со стороны сектора здравоохранения и социального сектора. В 2013 г. был принят Европейский план действий по охране психического здоровья (ВОЗ), основанный на Комплексном плане действий в области психического здоровья на 2013-2020 гг. (ВОЗ). Однако до 2010 года в Москве существовали диспропорции в имеющихся ресурсах психиатрической службы и потребностях населения, которые в настоящее время еще сохраняются в некоторых субъектах РФ.

Изложенное выше определяет актуальность исследования, а также его цель: разработать, научно обосновать и апробировать модель организации оказания медицинской помощи населению по профилю «психиатрия» в мегаполисе.

Важно отметить, что для достижения цели и решения поставленных задач автором использованы современные актуальные методы исследования. Работа выполнена на высоком методическом уровне, с использованием достаточного объема материала, часть работы носила характер сплошного исследования, выборка, включенная при анкетировании, является репрезентативной. Полученные данные статистически проанализированы, статистические методы анализа использованы грамотно, что вызывает уверенность в достоверности полученных результатов.

Предметом исследования являются медицинские организации, оказывающие помощь по профилю «психиатрия», объектом – организация медицинской помощи населению по профилю «психиатрия». В ходе работы автором разработана и внедрена модель организации оказания медицинской помощи населению по профилю «психиатрия».

Практическое применение разработанной организационной модели медицинской помощи позволило усовершенствовать организацию медицинской помощи населению по профилю «психиатрия» в Москве и получить медицинские, социальные и экономические эффекты. По результатам социологического опроса в ходе реформы улучшилось качество медицинской помощи по профилю «психиатрия», работа психоневрологических диспансеров и стационаров дневного пребывания, увеличился объем помощи, оказываемой психоневрологическими диспансерами, улучшилась территориальная доступность данного вида медицинской помощи населению, оказываемой в амбулаторных условиях. После реорганизации структурных подразделений выросла оценка качества, доступность медицинской помощи лицам с психическими расстройствами и расстройствами поведения, как в амбулаторных, так и стационарных условиях. Снизилась первичная заболеваемость психическими расстройствами и госпитальная летальность, уменьшились число случаев нетрудоспособности и частота недобровольных освидетельствований, а доля лиц из числа недобровольно освидетельствованных, признанных страдающими психическими расстройствами, выросла до 100%. Увеличилось число сметных мест в дневных стационарах, их обеспеченность населения, а также количество пролеченных в дневном стационаре пациентов.

Поставленные задачи решены автором, выводы логически вытекают из представленных результатов, обоснованы, являются основанием для практических рекомендаций, и полностью соответствуют цели и задачам диссертации.


Практическая значимость полученных автором результатов отражена в актах внедрения. Основные результаты диссертации внедрены в нескольких субъектах Российской Федерации. В Республике Татарстан также подробно изучаются материалы данной научной работы и внедряются некоторые предложенные организационные решения.

Полагаю, что качество оформления автореферата диссертации может получить положительную оценку, в нем кратко изложены все основные моменты, отражена суть диссертационной работы. Автореферат позволяет оценить актуальность цели и поставленных задач исследования, научную новизну, теоретическую и практическую значимость исследования. Диссертация имеет традиционную структуру, написана доступным литературным языком. Замечаний к оформлению и содержанию автореферата Масыкина А. В. нет.

Количество публикаций по результатам диссертационной работы А. В. Масыкина соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание степени доктора наук.

Таким образом, работа Масыкина Антона Валерьевича на тему «Совершенствование организации медицинской помощи населению по профилю «Психиатрия»» представляет собой законченную научно-исследовательскую работу, решающую многие ключевые проблемы организации системы оказания медицинской помощи населению по профилю «психиатрия». По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, методологии и методам исследования диссертация Масыкина А. В. Соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (ред. от 01.10.2018 № 1168), предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.02.03 - Общественное здоровье и здравоохранение.

Главный внештатный специалист психиатр Министерства здравоохранения Республики Татарстан, заместитель главного врача по медицинской части (по организационно-методической работе) «Республиканская клиническая психиатрическая больница им. акад. В.М. Бехтерева», к.м.н.

 Татьяна Владимировна Гурьянова
___. ___. 2021 года

420061, РТ, г. Казань, ул.Н.Ершова, д.49
Телефон/факс: 8(843)222-57-01
E-mail: Tatyana.Guryanova@tatar.ru

Подпись *Т. В. Гурьяновой* завершено.
Заместитель главного врача
по кадрам *А. Р. Саидеева*

